

“做韵”太平山 “地上”有精彩

环山绿道地面喷绘30处文人名句与文艺诗句 文化气息与优美景色相得益彰获游客点赞



4月27日，太平山中央公园正式对外开放，成了市民游客今年春夏时节的游玩好去处。“无论往哪走，都是往前走”“青岛的确是令人喜爱的”“想你的风还是吹到了青岛”……“太平山绿道地面的绘字也太有感觉了吧！”近日，不少市民游客在游玩过程中惊喜地发现，太平山绿道的地面上喷绘了许多与青岛有关的优美诗句，这一“地面上的精彩”让大家忍不住在漫步过程中停下脚步拍照留存。

创意文字获市民游客点赞

5月12日上午，记者来到了太平山中央公园。从太平山绿道的游览地图上，记者发现绿道是环绕太平山建设的，串起了中山公园、榉林公园、植物园等，全长7.9公里。沿线分布有优美的自然景观和文化气息浓厚的人文景观，是一条集休闲健身、登高望远、科普教育于一体的生态步道。工作日的上午，前来游玩的游客相比周末要少了许多，但依然有不少住在附近的居民前来遛娃、散步。

沿着绿道漫步的过程中，记者留意到脚下每隔50米就有一个行程标识，走了不久就看到了最近许多网友晒在小红书、抖音等平台上的，写在木栈道及步行道上的文艺诗句：“遍历山河，人间值得”“时光清浅，许你安然”“樱花一开，青岛的风雾也挡不住草木的生长了”“碧海青山绿树红瓦，不寒不暑可舟可车”……记者粗略数了数，这些绘字



太平山绿道上随处可见喷绘的文艺诗句(组图)。市园林和林业局供图

大概有几十处，给景色优美的绿道增添了一抹文化韵味。

“这些文字拍出来特别有感觉，尤其今天天气特别好，配上远处的风景，形象地展现出‘碧海青山绿树红瓦’这八个字！”就读于青岛大学的冬梅告诉记者，当天上午没有课，同宿舍的同学们就约着一起来太平山公园逛逛。“一路暖风拂面、鸟语花香，尤其看到地面上写的这些诗句，很有文化气息，真的被惊艳到。”几位同学告诉记者，她们看出其中有几句话是作家对于青岛的描写。“我知道这句话是康有为说的，‘红瓦绿树、碧海蓝天’已经是青岛的代名词了。”范同学说，“走在绿道上，看到这些语句，仿佛能体会到当年这些文人墨客的心境，穿越感扑面而来。”正如几位同学所说，历史上寓居青岛的文人墨客不胜枚举，他们留下了许多对青岛的描写与赞

美，其中几句出现在了太平山绿道上。“樱花一开，青岛的风雾也挡不住草木的生长了。”另一侧木栈道上的这句话，则是出自老舍的《五月的青岛》：“因为青岛的节气晚，所以樱花照例是在四月下旬才能盛开。樱花一开，青岛的风雾也挡不住草木的生长了。”

“太平山这个绿道真不错。五一假期来过一次了，今天是带着老人一起过来转转。景色很美，各种设施都很便捷，尤其今天天气好，随便拍拍都很好看。”市民范晓月告诉记者，“沿途地面的语句我刚才也留意到了，这种设计很有创意，走到有文字的地方，大家基本上都会停下来看看，尤其小孩还会跟着念出来。除此之外，绿道周边设置了许多与青岛有关的人文景观，刚才我还看到了与庙会有关的内容，这些设计让大家在游玩过程中对青岛这座城市有了更加深

刻的了解。”

绿道共有30处喷绘文字

去年以来，市园林和林业局科学推进公园城市顶层设计，启动公园城市建设攻坚行动，顶格推进太平山、浮山公园建设整治。“太平山地面上的这些文艺句子，就是其中一个特别的设计。设计共分为两个部分，木栈道区域喷绘的都是近代文人作家对于青岛的描写，一共有13处。绿道区域则选择了一些比较文艺、时尚、励志的话语，一共17处，其中有一些也是和青岛有关的。在整治建设的过程中，把这30条语句和太平山绿道进行了融合，希望游客在欣赏风景之余，潜移默化地感受青岛的文化韵味。”市园林和林业局工作人员告诉记者。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超

即墨玫瑰小镇3000亩玫瑰盛开 上千种玫瑰争奇斗艳 打卡玫瑰园 每眼都惊艳

早报5月14日讯 进入5月后，国家4A级景区玫瑰小镇迎来了一年中最美的季节。占地3000多亩、上千个品种的玫瑰全部进入盛花期，成千上万的游客来到这里赏花、品花。据介绍，作为中国最美休闲乡村——即墨区灵山街道办事处西姜戈庄村玫瑰小镇，景区内除了玫瑰文化特色外，还有地下玫瑰文化长廊、古生物化石馆、空中漂流、红色民俗馆、玫瑰小火车和上百种玫瑰系列产品等你来体验。

5月14日是母亲节，记者上午在玫瑰小镇景区看到，不少以家庭为单位的游客，带着母亲来此赏花，在浪漫的花海中和母亲留下一张张珍贵的合影。

在众多游客中，一群人围着一名坐在轮椅上的老人，在玫瑰花丛中合影。“今天我们几个儿女一起推着97岁的老母亲来到玫瑰小镇，让她感受一下浪漫的花海。”77岁的游客刘尚忠说，他是即墨人，坐在轮椅上的是他的老母亲，他在



坐着小火车畅游玫瑰园。

几个儿女中排行老大，现在他们这个大家庭已经是五世同堂了。

据介绍，玫瑰小镇是江北地区最大的玫瑰花园区之一，也是青岛面积最大

讣告

慈母尚文先，于2023年5月13日下午3点32分因病去世，享年89岁。兹定于2023年5月15日上午9点，在青岛市殡仪馆怀瞻厅举行告别仪式。

特此讣告！
子：张迅携家人 泣告